Письмо на конкурс прислал новороссийский писатель, член литературного объединения «Наше слово» Николай Шибанов.

«45 лет прошло, как я окончил Среднюю Школу №15 города Павлодара. Советская школа, где бы не находилась, отличалась добросовестностью Учителей в стремлении дать детям образование высочайшего уровня. Учебники, написанные достойными учёными и многократно проверенные различными структурами государства, способствовали учебному процессу.



Для Учителя школа становилась семьёй, и смыслом жизни. Ученики детьми, и ещё вопрос, кто больше получал тепла и внимание кровные дети, ждавшие родителей дома или школьники. Мне посчастливилось учиться у людей, для которых Учительство превратилось в сладкую и щемящую занозу в душе. Педагоги о своих воспитанниках знали буквально всё: привычки, предпочтения и даже сердечные тайны были им известны.

Особое место в жизни каждого ученика занимает классный руководитель.

Токаева Александра Сагинтаевна - учитель русского языка и литературы. Для нас эта женщина стала без преувеличения, второй мамой. Мы её любили, а обидеть её и думать не моги! Но однажды это случилось! Во время классного часа и задушевной беседы Учителя с нами, одноклассник Иса Кастоев, проходящей мимо него учительнице, прицепил на спину белую нитку. На темно-синем костюме нитка выглядела эффектно, класс дружно хохотнул, Люда Хода подбежала и сняла нитку со спины Александры Сагинтаевны. Женщина заплакала, мы притихли, начали робко по одиночке, потом все вместе просить прощения. Иса был подавлен своей выходкой, Учитель в

слезах вышла из класса, мы гурьбой накинулись на Кастоева, он признался, что не ожидал такой реакции. Что делать? Класс пошёл в Учительскую, Александра Сагинтаевна как раз в пальто выходила из дверей, направляясь на выход из школы. Наши извинения не принимались, Учитель ушёл!

Потоптавшись на месте, решили ехать просить прощения домой к Александре Сагинтаевне. В канцелярии, слегка слукавив, узнали адрес и поехали. Скинулись на торт и приехали всем скопом на квартиру к нашей маме! Дверь квартиры открылась после звонка не сразу, мы уже засомневались, позвонили ещё раз. Щелкнул дверной замок, на пороге стояла наша мама, домашняя и хмурая. Мы наперебой стали просить прощения, вдруг она улыбнулась и пригласила в квартиру. Такого чаепития больше не было в моей жизни. Мама ругала нас ласково, упрекала и прощала! Как все мамы!

Александра Сагинтаевна знала о каждом подопечном всё, семейное положение, достаток, сильные и слабые стороны. Главное она нас любила! И мы отвечали взаимностью. Она сплотила нас, мы были самым дружным классом, справляли дни рождения сообща, на школьных спортивных состязаниях бегали болеть друг за друга, девочки за пацанов, мальчики за девчонок. Ни у кого в школе не было таких преданных болельщиков!

Когда спустя 25 лет мы организовали встречу, одноклассники единодушно высказали пожелание пригласить Александру Сагинтаевну, нашу вторую маму. Она совсем не изменилась, так же любила нас и каждого помнила!

Я точно знаю, что «В руках Учителя души детей!»

Наша МАМА Александра Сагинтаевна Токаева!